0Q2 U

QIRANECR ARG
(ALGEBRAIC EQUATION)

1.1 @9QA&RI (Introduction) :
ge 694160 QEFRIER ANMRRE 6 ZEAQ FRIER IR PRI A2 ANRRER AFIP
QOB 29 €2 QUAER RS 2R | GO IR QA IREATARR QUINRAE AVER
REARIER Q€8 | AYINNIRAE ZIRINER GAIE SRELIFRIA A°YY ANRAER AL FTAER
ERIPR! Ye° QUI0 ANRQEIR RIS AL 9H0 AR AIGIGRR gga ANRIR FAER ZIERISR!
09 RIQ e QY |
4.2 92 2RIG AUFPEY IR A1 AMNGQE (Linear equation in one variable):
QEFIFIER IR ZRIS QIF GF8 YRAIET AP A8 gOQ IASE | 604 @ ZRILER
210 G99 2CAINA @ A6 6RAR EREEYEY QIR F2lg 40d AR JRNARD |
(i) 9@ a 8 b GEUER YR YIBQ A°§HI (a=0) 6 x IS WIS QI8 29, 6669 ax +b= 0]
X 60 661G U@ 2RO QIS §9] IRAIPT ANMKRE QRIAN |
Q8 : ax +b e TRERIFRIRA p(x), 69006R a,beR, a0 | 29 I 2RIG AF §Fa
@ 96 IRERFRIR g8 AM@ed p(x) = 0 § IR ZRIC QId G9! @ TS AMRaE
QAN | '
(i) x @ 699FIR iR IMRAET IR 24 FIPIQ ANFAEITR MR @ AR (root) @

- b
QANIQ (solution) LIAN | ax +b=0 (a# 0) YrN@EX I = ol

(iii) 6616 @ 2RIG QIF 399 YRAIG! AMIAEIR 6QXR CAITN AR R &I |
(iv) 606 Qraasa Jf @40 o8 24 oRIQ ATe (Consistent) ARE QRIAI |
2e4 Arieaslq 2Qere (in-comsistent) AAQQE QRIAN | |
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(v) 694 Q08 QAIREA R AFIF 622 2GRS Q0FQ 9690 290 (Equivalent)
NS QLN | QLD qs;p' x+2=062x+6=2 ANRQEIW LYY, FINE x = -2
606R Q00 ANee A 98 |

(Vi) x @ 60616J Aie aiel 08 erIRaes @8 24, 6669 ¥2IQ ANRRE @ AL 2A6RQ
(Identity) QeIQI |

BAIPQE QQA : 2(x- 1)+ 1=3 — (4 - 2x) RBE QVAEQ AECRISN RoULIQ |

=2 Ix-24+1=3_-4+2x =2x-1=2x-1]
2 2x=2x =2Px=x=2x-x=0

Ngq 98 69, x @ 66RIEA IR AR x — x =0 AGY |

60 2 (x~1)+1=3-(4-2x) 9@ AMRQE Q6¢ | 9@ UKL |

QAILRE - 1 : FAYE FkIQ 6065 IS, 6RAE ATG, 697G ZEAQ 8 694 QP

2000 F40 oQ |
(1) 2 (x-1) + 1 =3- (1-2x) (ii)2(x-5)=x+1
(iii) 2x-1F=4x (x -1) + 1 ' (iv)6x-30 =3 (x + 1)
QAR :

(1) 2 (x~1) + 1 =3— (1-2x) = 2x-2+1 =3-1+2x
= 2x-2x=3-1+2-1=3
=0=3 JIOR 2AAQ | 604 10 ANRAET 2AE 26T |
(i) 2(x-5)=x+1=2x-10=x+1 -
= 2x—-x=1+10 =2x=11
¥EIR IR F490 98 620291Q ¥ ANREE ATE 6T |

(iii)  @x-1)=4x(x-1) +1
= (2x) 2.2x.1+17=4x> —4x+ |

=4 —dx+ 1 =4x° —dx + |
QIRaIg 6 086 AR AIIgE AR | 66¢ ARG QId x @ 6AEAET AIe TIE AeEE
36 629 | 22ic 0Ra AR AIR AR 629 | 604 921 99 AR |
(iv) 6x-30=3(x+1)=>6x-30=3x+3
= 6x-Ix=30+3=33=23x=33=x=11
P2 AMNRQER A1 AFTE 26T |
gea @ AIRSES (ii) ANRAER ULRE FIRE 298 ANRAR 9P AR 266 |
RQIPNE - 2 : AW @A : 2 (x-1)(x+4)+9=(2x +3) (x=2)
aae : 2 (x-1)(x +4)+9 =(2x +3) (x-2)
=2 (x*+3x-4)+9 =2x"-x -6
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= 2x™+ 6x-8+9 =2x?—x—-6
=6kt = 6-x=2T7x=-17

= x=-1 (eex)
- Geda QRIS (-1) |
2x-5 3x+4 1 B

AQIRQE - 3 : dARIIR @Q : 5 - 5 5 0
Ix-5 3x+4 7
Rl : —- +—=0
el 3 3 y

@ AMRRER QINIFER 2e! FF6AF 0ea 28 FIeEa R.4LEY. = 30
ANIFER A0S AR 30 YOI EIR V6K,

2,\&6—5’(30_3.‘(4-4

=502x-5)603x+4H+15x7=0
= 10x-25-18x-24 +105=0
= 10x— 18x=25+24-105

= -8 =-56 =:»x=i86='}' - (2eQ)

IRE QIR :
QIR SIEES 061D QIFQ 26 Q2,69 Uial gP 9U0 2RFIRTA .29, Yol NG U],

4 @ AR AR @ IRP YR YRS FAIAIRAN | BF) ARG ALUR K |
i) AR Y664e QIR TfsrD 26 §41 661G 66IFY AR6a IRIE QAILN |

=

x30+ %x30 =0x30

i) 98 949 QeI IR6FID FR 2aYER UTARE FRAN | 26, ANRRET %=%
200 UeE 96m D @ A 990 99 B @ C d86 QORI | ¥QIQ @@g6e (Cross-
= < A C
Multiplication) 98¢ QLIKN | 2U2le Eee = AD=BC

QAR :

6 5 3
=5 Ix+4_-T _ 52x=5)-6(x+4) -1

6 5 2 30 2
0x-25-18x—24 1 _ —8x—-49 _ 7
i I -

30 27 7 30 2
= 2(-8x—49)= -7 x30
= -16x-98 =-210 (g 9 @a)
= -16x= -210+98=-112

=11
g g (08Q)
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¥
J-x aMI-nxn)

3
QQILQE - 4 : AP o0 == (x#0.x#3)

| = - . " .
B 1e6 ' 51 6615 QIREIER
I oy dAIARsGeR el aaged x 661 69IC

UGEE ORERIA | 9P gRIR ANREER TARIR i 2EF gE ZIERITE TREAA ARIA IY

029360 6FIPRA R.9L. V6l 090 T4 967 @6 GR 8ea 9IN ¢ o8 ] 6aIdN

£GI0Y 066010 BIRIR §d8 0060 gRIY 66 9REER gaIRT QIR AARIIR QOQIQ 621029 |
NOIES 0OAIRRA QALY x (3-x) QA Y9 G6R ANLQEE

QNI i -

' 2 3 . 5 5 . l
(3 \]x:—k(3--)\}x3—_;‘ =x(3-x))(x{3__\_} IS
S3-X)x3-5x=1=29-3x-5x=1

:'-3.\'3—9+]=—8=>x=_—§zl (@8Q)
= 35 1 33-x)-5x _ |
<oF gaIe : : H3—x T x(3-x) = xX3-x) x(3-x)

9-3x ﬂ n | 9-8x = |
X(3-x) x(3-%x) x(3-x) x(3-x)

= (9-8%). (3 - X) =x(3-x) (92987 Q)

= 0-8x=1=28=8x = x-=1

QDY : AFRIR T6Q ANRAEER Gd0 ge O, & Q6% PIde A1 0 e 2.6, 2RIe
056 AT IAIQ ANFRER ARG AIEn UE @6 AT I8 coa A8 @ QIR oo18l f6R
. 3661 DIR2RI ARG OR @ QR F1d CIge |

- AR - 4 (a)

Lo 2,305,808 -1 AINGER A BRI QIR 696 99 1 NAIIR FIR Q6 AreasE e

6w Gdo @Q |

i) (x+: ' =-2x=x*+1 i) 6(2y —1) — 5(y+3) = 3(y+5)- 24
i) 3-2 2(1+2)=13-2@+1)  V)6x+10=2(x+12)+9(x~ 1)
v)3(x 4)+6 =2(x+2)-2 vi) X+ 9-(3x-5)-(5x+4)=0

2. GORYe ANIRQERIRE A 6RET AgrR,
FRUE ZCFE, 6960 26RQ 3 6QATIEH 29U Fda @Q |
i) (5x—-1)=125x" - 15x(Sx-1)-1
i)(x 57=2(x-Ntx+t2)(x-2)-1
fii)dy ¢ 3 (lx-18)=0
V)3 (x+3)(x=5)= (X3P +(X=6)(X+6) +(x+3)(x=3)-9
v)3(x+2a)-2b=2(x+a)+h. Vi) 3(x+2) = 4(2x 1) - 5(x+3)
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3. AORIL ¥ :

(1) 23x - 1) = 3(x+2) = 1 (i) (x +3) (x =5) ~15 = x (x - 1)
(i) 3(xta)—-b =2(x +b) +a (V) (X =5) +2 (x - 3) =(x +2) (x -2) -1
(VY (X=3) =2x(x— 1) —x (x +3)-2 (Vi) (x+2)* = 3x(x+1) -2x(x —1)
4. ARIE @
oo -l x-2 1 .. 2=3x  3-2x et I BK X
1) X 3 2 +3 ii) 7 + 3 =2-X 111)—4——?4»2:TE
i ) S(x+3) x+5 x—=(7-8x) 2 X X
; .4, o) [ i i e 0 P A ey w3 g Wanp
myae=ly==r 2 4 V% Gram 3 V)57
5. QriRe @Q
[ 1 2 nd ) 5 2 3 1
; N _ 2,1 8§ B _
x+1 x+4 x43 Y o e ) S " x+2 Zx43
; 6 4 7 2 6 3 2 5 3
+ = - = H =
N e %2 338 Y e Wad'mar mo

4.3 R 2RIG QIdl §8F GAIE AMRQE (Quadratic equation in one variable)
A3 a, b, c 661N 661G QIIQ QEI 6 x Y@ AW QI 6069 p(x)=ax? + bx +c(a#0)
e GUIe ARERIFZIR 26S | p(x) 42 AR ANRQET 6208 p(x) =0 |
NS 2RIe QIfl Sdia GAIe AMRAER MR QA 6208
ax’+bx+c¢=0, a,b,ceR G a 20
R ANPQEER a 8 b G L2IREH X* 8 x A AVGI 6 ¢ G ANINERN Y@ 00 QLIAN |

QB : 9@ 2RO QIS F59 616 AR CRFINEER AS! 2RIG AIFR SIS
Q10 2 626 ANRRETY GAIS AAIRRE (Quadratic equation) FLIAIN |

QQIPRE Qd : i) 3x*~6x+8=0 ok a=3.b=-6.c=8
i) 5x>+ 8x =10 ol a=5,b=8,¢c=0
iii) 7x*=0 Noea=7,b=0,c=0
iv) 2x>—9=0 ok a=2,b=0,c=-9

2010 AMRQEQ AR
i) $0I0 PRI AARISR 219 2816 QIda Fie 7490 AGal | ARG QPR 698 ORY I6R

i aeneaad G8 609 649 IRYFE AMLSR g @ 918 (root) REIAN |

i) A6 ANRRER 6909 QAE @R 2N |
iii) 960Ye QI QeI §aIe aneade @@ 4 1
iv) AFIPRETR AM8 UQQ Qg 21§ QaIdy 0GR & RAIRIARS FRIAIN;

960 9@F IRI1 ANMARE A JETR g 6T AR EARAN |
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V) 98X 6 y QI8 Q6 49° xy=09Y, 6669 x=09 y=024 |
A60@Q ax’+bx+c=(Ex+F)(Gx+H)
60€¢ ax’+bx+c=0 = (Ex+F)(Gx+H)=0
2(Ex+F)=0 @ (Gx+H)=0
. " . .
=X 3 Q X G
. -F _-H
60  ax’+bx+c=0 ANRNER LA SQG@.?F GE

RQUILAE- S : 6616\ QIO CRERFRIR p(x)Q 66l Q41 3 61 626Q YD AWTweEER I 7R |
AARMR: x =3 ¥6° x=-1 U Y IACAITURG 0 629 |
.. IRERIFRING QUKL (x -3) B (x+1)
-, IRERIFAIRG (x - 3)(x+1) &elle x? - 2x— 3 629 |
2. GREQINZIR Q@ A°GY IMERET x2—2x —3=062Q |
RALAE - 6 : AR QQ 3x2—12=0
QRIS : 3x*-12=0
= 3(x2-4)=0=x*-4 =0 (29a UIg 3 AR NN Q)
= (X+2)(x-2)=0 (. a’-b*=(atb)(a-b))
=2x+2=0&80x-2=0 =>x=-2&9 x=2
- Q8 QAR Qe QA —299°2 (ee9)
QLN - 7 : AARIL FQ X2 - 5x+4=0
QAR : X*-5x+4=0=x'-4x-x1+4=0
=2x(x-4)-1x-4)=0=>x-4)(x-1)=0
=x-4=028Ax-1=0 =>x=4gaU x=1

. 0Q AARQER PYA 499° | (een)
10
QQILQE - 8 : AR N —_-]+7—~;=4 (x#1, x#7)
aaRIe : 98 qgmggg s +?— =4 (2919049 QIF AIFY AR IR F6R)
x(T—x}HUtK—l) P Tx—x+10x—10 =i
= (x—1I)7-x) -x’ +8x—7

= 17x-x1-10=4(-x>+8x-7)

= 17x-x"-10-4(x*+8x-7)=

= 17x-x*-10+4x*-32x+28 =0

= (—x? + 4x2) + (17x - 32x) + (=10 + 28) = 0
=31 -15x+18=0=>3 (x> 5x+6)=0
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X -5x+6=0= x*-3x-2x+6=0= X(x=3)-2(x-3)=0
(x-=2)(x-3)=0= x=2&a x=3
- 98 AFNRQER R Q4 26 3 | (a89)
AQERA1 - 4 (b)
1. 3QAYS ANRQEIOF FRIQ 6948 R0 AN1Rad Bda eal

()3 —4x=4x+5 ([)x-2x2+4=x>+2x (iii) x + % =x2(x#0)

g 1

W)X+ ==2(x#0) (v)(x+3P=0 (vi)%x’+%x—%=0
(vi) 3x*=2x +7 (viii) 3x +2)* - (x + 42 =(x-3)

(ix) 7x*+9=0 (x) 4x =3 + 6x2

2. 6@ ANRAE AIGER A LFUNIRE FRIQ 699 676 LU AMFeE T8 620 Ba
@ |

() x*-3x=0 (0,1,23) (i) 3x* - 12 =0 (1,-1,2,-2)

(i) x* = 3x + 2 (0,1.2,3) (i) X2+ V2x—-4=0(VZ, -3, 247, -2J2)

(V) -x-2=0(1,0,-1,2)
3. QAP 9N :

’ 5 1
(i) 7x* = m (ii) 5x2=3x (iii) x*=3x+2=0
ivy(x+1)(x+2)=30 V) V3x*—x- 23 =0
(vi)2x*-5x-3=0 (vii) x* + ax = 2a? (viii) x*+2ax+a>-b* =0
4. A9Ie @ |
L3 1_4 - I
Wt x 15 P B Txan
o XL 1= sy B BT S
(i mﬁ3+2x_2 (1v) x+|+ X 2

5.(i) x2— Tx + a =0 AARQER 66T Q1R 3 6261, a A AR A 9Q 6 ARG 2R

Q196 F4a *al
(i) X2 +ax — 15 = 0 RQR 69T Q1@ 5 626m, 2 G AIR A AR 6 ANLRGR 2Ry

QIeG fda eal

44 300 ANQQd ALIAYEE AISIGES YR AMNAUIF :
Q1P 680 g62I96a AITTEISNR g4gee AR ALR 621921 IS ANRQE
NP QIQ RO TITIFIEER gg PR ReA A2FER Fda AN, SI9I B¢ APIeaE

ARSER ZICRIOR! FAIIRAB | NG ANACA FAIR AARRER FAT NS AUQ 60 F1WT
2400 Qeieng gad GAAN Ol 926 ARIN N9° URY 16T AF61A 621REIN |
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QQILGE1 - 9 : Az o8 g caIEN SRR @AA IPIZRI 1° 9Y 9F T6A 0IRIR QaQ
QIR 622 69QWA YITR 15 6267, TAITA VAN Q0D Q63 ?

AARIK : AERRQ TRITQ QENIR QA xd |

5ed 9o 0121 @aQ x -5 F 2al ¥e 9 9 d6R GIRIA 9AA x+9 98 629 |

gqI9dIeq (X —S)(x+9)= 15 =2 x2+4x-45=15

XA -60=0= X"+ 10x - 6x—60=0

=S XX+ 10) -6 (x+10)=0=(x+ 10) (x - 6)=0

=SX+10=022QI x-6=0=>x=-10 YA x=6

AT QAP QB 1098 o8I 969 |

2GS TR QEAIR 20D 6 A 268 | (289)

QQRILQE - 10 : $REAIT SR FGR IR GOTR 272 626R AH| PAE §a @A |

QAARIR : F6990 GAS FES Qo PaG x I9° x + 1 629

- 6RAINER TR x(x+ 1) 6291 '

g919I6R x(x + 1) =272 = x* +x-272=0=> x>+ 17x - 16x-272=0

S XX+ 17)-16(x+17)=0= (x+17) (x-16)=0

=>xt+t17=022N x-16=0=>x=-17828A x=16

X Q Q9 N —17 8 16 Q9 AIeeas Ja c2em A —17 9@ S el 62
R2QIQ 42| FeEND G6L |

= x=16

.. 2F@ 699 Qe x 6 x+]1 QAFEA 166 17629 | (289)

QQILAE - 11 : 661159 6FITR 62160 T0 FRER AL 9T 696! 15@.41. | 6916C 6615a
2PQ QLG 69190 AFRER 30 @.7. AR 0@ 21T 6716 4981 30§76 AN eaql |
69100 94l g8 696 Qa8 !a .

QAARIIR : F69RR 69109 UG IF 699 x @.6. |

62100 APFRER 6216, @ 696 = 6RI6A TG FRER 626 + 6¢109 696 I°

goqaca 6RIR 696 = 6916R 80 PR6A 696 - 610N 694! |

. 69196 AFFRER 6UTR 699 AL (15 +x) @.0. 8 gOgRea 69I6E 606 A9
(15 -x) @.4.

o 30 = s

AgF@ea 30 @.¢1. dIg 69IC T5ex el 6 gogaea 30 @.41.
= ~ 30 s
eI 62160 T W Al o |

g4gigaian 4@ 9@ AN a1 = 4a8l 30886, = 4% ALY =§ Q4|
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.;'.-.L,Jh,;-_—

10.
1.

} =— = =

30 309 30(15-x)+30(15+x) 9
"15+x 15-x 2 (I5+x)15-x) 2

225-x? T8 T aasat

= 900 x 2 2= 9 (225 - x}) = 1800 = 2025 — 9x°
= 9x° = 2025 - 1800 =225

=XI=25=(E 5P Sx=45:

450 -30 45[) 3 9 '
iy X+ +30x 200 2
3

.o X= -5 90610 @68 | 66¢] 69100 98I g8 696 5 A.8. (896

APmaT - 4 (¢)
REAIT RAR F6R AR Q6ia AAA 221 626R LA TQ @4 |
6QIER A°HMYI PI2IQ V6 ADG AR 626R AT Fa FQ
51@ 98 90 UGER 0B F6 6008 8IS QIR JETR 378 629
616 9@ ATERIST TFa 94 NPIa YROr AP (IR gageg | 6.7, ar ve°
Q010 QLR 60T YA PR 6TAY 0IQ 1 6.5, AR 626M, Q@@tl QFECR 604
dda eal
62164 @ AACRIEN GRFR ATERI ARG UL AR 66 5x 6Q.5. € 3x-164.8.
NQ° I21Q 6RQTR 60 AF 6Q.91. 626R, QIR QI GAQ e@e:iq qda eal

66T @ QHYI 3 IRIR O ¥ A4Sl (Reciprocal)a Qlﬂﬂ — G@Gﬁl SIS Qi el
6164 R AIDVIRIR LR 6Tl 99 2D 8T 2R | sa@ 29 IR €8t
68QTR 308 96 . 94, 6669 ¥R 6364 6 g1 A4 *a

64115 664110 TRIFIEE Ye186a Tl TR 3600 6= ALI6R IR Y QUL G6m | @5
6HH69RG 62019 F1IQ 394 Rl 628 JQIQ JeNRT IR QI1G6 ¢ GRS AN
6RQIQ UPRI gaAQ 6260 dl 891 AR A9d Qa2eR Ada 99 |

056015 9Fi@ Q89 Q°EUIQ AdQ ANF 110 626m A°HY.BERIS Fela @Q |
QR6aIE QAR 2gq QIR Ada A/ 290 626R AW @aE Gda Qal

9@ 219 689 694N, g9 2608 2 Fisa Ze | 19 6AGHA 6AGTR 48 @dfeq g9,
606Q 2100 689N QIg QAe 6344 Fda /!

9@ 60190 A% Q@1 69100 2GFRER 36@.41. Qg 98 QIG! IR AeG 6T8 Al
aqQid 8 a8l AN 6ol | 92 63160 T8 g0 699 6 .61, 249 6069 §Q FRER METR
g8l go 696 Fda @9

GRcaIE QEiRIa 681G TG 65ITRR AR 6204 2ARTR R IR IR Feq @l A%
68Q QU6 UQURFIFT BN 56 QUFICR 24 6069 gAG 94l 6AGR VIPR 6T Fia,
@

1971



29C G6Q QH AR 661IBN UOETR BF GO 2R @ell U@ G QO A4 A
312 949, 6069 Q¢ @0 Fda @al

QG 68QR A 6 B A16e 900! 192 8.8.1 99 QoI 667 A @ B @ OQIg 6a6a
QA B9 9Q QICAHA 687 ©I'0IQ PRAS! XS NG T 1 92 AIEIHA 65R AN

ge QQIIA 694 @SN 6576 Q91 9 21QIRIE 696 0IQ 16 Q.8. @0 249, 6069
68Q, QU0 QIR QI 9T 696 ¢ Fal

| &

16.  66IT\ 6RIRIR Q81 B 696 F0 9F6a 11 8.4, | 921 6QI0a gognea 12 @.8. sbed

Jed QPREQ 6XRATQIG 6710 2 A4l 45 FRC AR 67N §3EX 6919 29Ige
696 Qda Qq |

17. 841G\ QIAETI0R 99 92i°a QEEAIoN 62Q26a | 66I06R 2RI GlIR ACHIG el

QAgE AIWR CIR AIAPA AIVEIFER 9QACA IS° URER 15 g AR FNYRER
SRRIER | 696X EGI0ER 6REVIT IR 26 A /R |

4.5 QiCITA ANLRE G AAURJUES (Solution of Exponential Equations) :

Q< 586168 ‘A6 9’ AND FONGES A2 YOAEE 621R ARR | 6Q A FANYLQ
Q@ QR AOITIS ANREER AFNUE VD LCAISR! B UL 891 QAR |
QORAS ANQRE BT AVY R |
i 3"=9 (i) 22 =d>»'=0
2R ANRAAGER6R AIOIT & Y URIG QUd QN JRIFO 621RLS |

(e 2810 QI 884 cRIRUIER)

FRIC QAE 9Q° O QIAI GRIFe €LY ANIRAEY AISITIL ANQQE
(Exponential Equation) 2141 |

QI0 Q9 AW G2 GeuIS 98 2T 6R6ER TIBITIA ATINRSR ATRIR G IRl
€2@@ a>0, azl,x,yeR 626@, 2a*=2a" = x=y |

QA : Of6FA 92l QISR VOIG S8 QIGEYR LIASRIER ZIET RN IR
CRRCEM | a= 1 626R @R R R SEA X B y AL (Rl ' = 2' 689 1 66§ a' =2 = x=)
QG4 629 912 | 6Q2 QIAEQ a>0 B azl @ AQQEA FAGA |

QIPITIA ANRRE AR SRR AIF ARG @ SRD AIF6Q URIA § AT KFIF

Q6@ 1 92l QARG @ GUIR AAIR | 9Q1 QAT 62RB GI2l 7Y AVLMAYRF ATY F6R
@16aIeQ |

QQI2QE - 12 : AT @Q : 4™ =64

QAL = 431 =64 = 411 =47 (.64 = 4. Q00 AI6Q LIRG 4 FAITAI)
=X+ | =3=x=F=l =2 (eeQ)
98]
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@QIeaél - 13 : AARIR @a 2% -4 -1 =
QAR : 2* =421 =0 = 2X =42

= 2% = (222! (- 4=22 Q94 91g6a AR § 2 *AIAAI)
—y 2N =221 = 942 [QISIF FA71 (a")" =2 ™ & geeiel KaIaRI]
=>x=4x-2 =2 x-4x=-2 :>~3x=—2=>x=:—§x-§- (e89)

QQI2Qd - 14 : QARIF @ : 2X? x3*2=96
QORISR : 272X 3¥2=96 =5 2*x22x 3*x 3?2 =96

96 ;
T = (2X3)*=96X §=>6*=216:> *=6=x=3 (a99)

QQIRQd - 15 : AARIR @R : 4*-3x2* +8=0
QaRIe : 4 -3 x2¥1+8=0

= (2 -3x2*x2+8=0=22-6x2+8=0
A60QQ 2% =q 626m AMPAEIT > —6q+ 8 =0 6221
= q*-4q-2q+8=0=q(q4)-2(q-4)=0
=2Qq-4)(q-2)=0=9g-4=082A q-2=0
= q=4 AR q=2=2"=422Q| 2*=2 =2*=22gaQ| 2*=2
=x=22% x=1 _
.. B6dg QaRIe Q@ 261 | (289)
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(i)3x =4," (i) 3¥ =4, (iii) 3l =81, (iv) %x =1, (v)3*2=27,(vi)2%-4=0
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(i)4"=8 (i1) 2—x=16, (iii) 2*-8=0,(iv) 3¥ =33 (V) IF_49 (vi) 6= =
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(i) 22 =16, (i) 32 = 81, (iii) 5 = 5. 5, (iv) 25* = 125, (v) ' = 64
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) (V3)"” =(¥3)", (i) 3¥2x 27 3¥=2187,  (ii) 4*" +2 % =40,
(IV) 3x+5 B Xt3 — § (V) 4x2 x-1 — 8x , (Vi) 324 3x = 3() .
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(Vi)3*2+3*4=810,  (viii)2**x 4P =16  (ix)2"2x3' =288,

(x)9* -4 x3*1+27=0
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